

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt arakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 7. (Legfőbb hadv. jelenti:)

Nyugati hadszintér.

A Maastól nyugatra a harci tevékenység tegnap sem fejeződött be. Különösen a tüzérség volt mindkét részen igen tevékeny. A folyótól keletre a Thaumont major vidékén a reggeli órákban meghiusult a franciáknak egy támadása. Az arcvonal egyéb részein több helyen visszavertünk ellenséges felderítő osztagokat. Egy német járőr Lihontól délre néhány foglyot ejtett.

Keleti hadszintér.

Orosz torpedónaszádok ma reggel hatás nélkül lőtték Kurland észak-keleti partját — Rojen és Markgrafent között.

Legfőbb hadvezetőség (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Német légi harcok

Berlin, május 7. A Wolff-ügynökség jelenti: A flandriai tengerpart fölött május 5-én délután egyik torpedónaszádunk közreműködésével légi harcban lelőttünk egy ellenséges repülőgépet. Az odaérkező angol haderők megakadályozták a bennlők megmentését. Egyik torpedónaszádunk továbbá május hatodikán ugyanott egy sértetlen angol repülőgépet zsákmányolt. Mindkét tisztjét elfogták. A Hord-sziklától nyugatra május 5-ikén reggel az A 31 angol tengeralattjárót egyik hajónk tüzelése elsüllyesztette. Az L. 7. léghajó egy felderítő utról nem tért vissza. Az angol tengerészeti hivatal jelentése szerint az északi tengeren angol tengeri haderők május 4-én megsemmisítették.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Miniszterelnökségi sajtóosztály.

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A készülődés csendje

Budapest, május 7. A sajtóhadiszállásról jelentik: Höfer mai jelentése az összes eseményeket néhány szóval abban foglalja össze, hogy az olasz és az orosz harcterken csekély a harci tevékenység, Balkánon pedig csend uralkodik. Az orosz harciéren, a besszarábiai fronton néhány jelentéktelen orosz előretörés volt, amelyeket a mi csapataink véresen visszavertek. Az orosz repülők most ismét rávetették magukat Csernovicra. Majdnem mindennap elrepülnek a város fölött, de kárt nem okozhatnak, mert részben védő ágyúink, részben a mi aviatikusaink hamar elűzik.

Az olasz frontokon, amióta mi az olaszokat saját állásaikból kivertük, az olaszok tevékenysége meghiusult.

A Balkán csendje éppen úgy, mint a többi harcterrek tétlensége azonban a közeli nagyobb események viharát megelőző csendje. (P.)

Angol visszavonulás az Irak fronton.

Konstantinápoly, május 7. Kut-el-Amara elestének következményei már mutatkoznak. Magánjelentések közlik, hogy az Irak-fronton az angolok visszavonulnak és a Perzsiából Bagdad felé törekvő orosz hadoszlop is megállott. A Kaukázusban nincs különösebb újság, Erzingjanért még mindig hevesen folyik a harc.

Szerbia új fővárosa — Szaloniki.

Szófia, május 7. Az athéni félhivatalos „Chronos” jelenti: A szövetségesek ismét súlyos merényletre készülnek Görögország ellen: át akarják tenni a szerb kormány székhelyét Korfuból Szalonikiba. A kormányval egyidőben Péter király, Sándor trónörökös, udvartartásukkal együtt, a szerb hadvezetőség, a korfui szerb államhivatalok, a szerb udvarnál akkreditált diplomataik, személyzetükkel együtt, Szalonikiba költöznek. A szerb vezérkar egy része már utban is van Szaloniki felé. A szövetségesek a hivatalos Szerbiának Szalonikiba való átköltözése kérdésében a görög kormányhoz még csak kérdést sem intéztek.

A szövetséges hatalmak azért akarják a szerb csapatokat Szalonikiba szállítani, hogy a háború közeli végére való tekintettel, Szerbia számára, Görögország rovására kielégítési alapot akarnak biztosítani. A görög kormány tegnap erről a kérdésről sokáig tartó minisztertanácson tanácskozott.

Az olaszok bombázták Durazzót

Róma, május 7. Négy olasz vizirepülőgép hatásosan bombázta Durazzót. A gépek sértetlenül tértek vissza. (Táviroda.)

Ismét Noyon ellen

London, május 7. A Temps katonai kvitikusa írja: Több hónap után az ellenség ismét támadást intézett Lassigny-Noyon régiójában. (Noyon alig nyolcvan kilométernyire van Páristól!) Attychy és Amel közt megrohanta hadállásainkat és behatolt lövészárkaink egy részébe.

Elpusztult Zeppelin

London, május 7. Az admirális közli, hogy a shlesvigi part közelében egy könnyű angol cirkáló flotta elpusztította egy Zeppelin léghajót. (Táv.)

Eredmények

Ha visszatekintünk a múlt évi május havára, a helyzetnek mostani mérlege mindenképen kedvezően áll a mi javunkra. Akkor alig pár hét választott el a premysli katasztrófától, kárpáti határainkat megszállva tartotta az ellenség, délen pedig korábbi eredményeinket feladva, a Duna és Száva védelmi vonala mögé voltunk kénytelenek visszavonulni.

Egy szóval hadi helyzetünk eredménye legkevésbé volt örvedetes. A nemzet azonban nem csüggedt, igazságos ügye tudatában, a legjobb reménnyel volt eltelve a jövő iránt. Reményeinkben nem is csalatkoztunk, mert egy év leforgásával az ellenséget messze üztük a Kárpátokból, Premysli, Galicia nagy részét visszafoglaltuk, sőt az orosz kolosszus testéből is hatalmas darabot hasítottunk ki, délen a régi Szerbiát és Montenegrót valósággal elseperjük a föld színéről, a hitszegő olasz pedig egy tapodtat sem tudott előre jutni.

Az ententének az a törekvése, hogy katonailag megverjen bennünket, meghíusult, de még fog semmisülni azon szándéka is, hogy gazdaságilag tegyen tönkre A hadikölcsönöknek eddigi eredményei erről mindenkit meggyőzhettek.

Néptünk nagy része előtt, az állampapír, a járadék fogalma majdnem ismeretlen volt, a hadikölcsön e téren is kedvező eredményt idézett elő, mert az eddigi három kölcsönben a kisemberek 1138 milliót

jegyezték még pedig növekedő tételekben. Az elsőre 337, a másodikra 367, és a harmadikra 433 koronát.

A negyedik hadikölcsönnek folyamatban levő jegyzései között máris megtaláljuk az eddigi eredményeket, a kis tőke tömegei mellett, kezd a nagy tőke is lassanként jelentkezni. A pénzügyi ellenálló erő pedig ez által mindinkább izmosabb lesz és a legalkalmasabb eszköz arra, hogy az ellenség erejét és csőkönyösségét végre megtörje.

Mind ezek az eredmények különben kézzel foghatók, ha látjuk azokat az előnyöket, amelyeket az új hadikölcsön nyújt. Már egymagukban azok a körülmények, hogy a felegyülemlett tőke 6 százalékos, illetve 5 1/2 százalékos biztos kihelyezést nyerhet és pedig oly árban, hogy a névértékben való beváltással szemben 8 százalékos hasznot nyújt továbbá, hogy a pénzügyi helyzet bármilyen megváltozása esetén is értékünk java részét bármikor készpénzzé tehetjük, mindezek oly előnyök, amelyek a negyedik hadikölcsönnek jegyzéseit pénzgazdasági szempontból is mindenkép szükségessé teszik.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvnaknak, özvegyeknek és a hadvönöknélküli családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Kérelem a magyar társadalomhoz

A budapesti királyi magyar tudományegyetem a haretéken hősi halált halt, ott szerzett betegségükben elhunyt, az eltűnt, hadifogságba jutott, kitüntetésben részesült s általában a hadiszolgálatra bevonult fiatalok emléket évkönyveiben és más méltó módon megörökíteni kívánván, a magyar társadalom támogatásához fordult, hogy ez adatokat lehető pontosan összegyűjthesse.

A kívánt adatok eddig csak szórványosan érkezők, az Alma Mater nevében ismételve felkéröm a hadvönöknélküli budapesti egyetemi ifjak szülőit, testvéreit, rokonait, hozzátartozóit és jóbarátait, hogy az általános mozgósítás óta katonai szolgálatot teljesítő Budapesti egyetemi hallgatók nevét a születési év, hely és az apa nevének,

nekkülönbön (akultásuknak megjelölésével, a csapattestet, ahol szolgálatot teljesítettek; a katonai rangfokozatot, amelyet legutóbb elfoglaltak, az esetleges hősi halál helyét és idejét, a haretéken szerzett betegségben történt elhalálozás napját és helyét, a hadifogságba jutás, vagy eltűnés helyét és idejét és az általuk kiérdemelt kitüntetésre vonatkozó pontos és megbízható adatokat a budapesti királyi magyar tudományegyetem rektori hivatalával (IV. ker. Egyetem-tér 1—3) közölni szíveskedjenek.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

HIREK.

Vas Margit

nevét jól jegyezzük meg magunknak, mert Vas Margit nevével gyakran fogunk még találkozni a fővárosi lapok művészeti rovatában. A kisasszony (Fried Samu leánya) a zeneakadémia növendéke és most lépett föl az akadémia növendék hangversenyén. Vas Margit fellépésétől az összes fővárosi lapok a legmelegebb elismeréssel írnak.

A Világ így ír:

Három ifjú énekesnőt is hallottunk közülnk a legfigyelemreméltóbb Vas Margit Rubinstein és Franz dalokat énekelt üde, szép, fejlődést ígérő hangján, mely minden árnyalatban kitűnően képzett és a le-

hetőségig fejlett. Pompás előadó, dal ének-lése messze kiemelkedik az akadémia megszokott átlagától. Lélekzése kifogástalan és immár minden alappal bír ahhoz, hogy komoly művészi fokra fejlessze kétségte-lenül erős tehetségét.

Elismeréssel adózott még a Pesti Napló, Az Újság, az Alkotmány, a Budapesti Hirlap a Magyarország és más lapok is.

— **A hadikölcsön jegyzés** Baján igen élénken folyik. Minden pénztintézetben általános érdeklődéssel nyáiban folyik a jegyzés és mindenütt már most megközelítik a harmadik hadikölcsön jegyzésnek az összegét úgy, hogy a legszebb kilátás van arra, hogy a hadikölcsön messze túl fogja szárnyalni az eddigi összes jegyzések össze-

szegét. Az iskolákban is folyik a hadikölcsönjegyzés A tanulók versenyeznek abban, hogy a nemzeti kölesűben ők is részt vegyenek. A bajai izr. iskola igazgatójánál, Kun Lajosnál például már közel negyvenezer koronát jegyezték.

— **A bajai Hengermalom gazdát cserélt.** A fővárosi lapokban olvassuk, hogy a bajai Hengermalom gazdát cserélt. A malom eddig részvénytársaságként volt ugyan, de a részvények nagyobb része a Szabadkán lakó Biró Henrik tulajdonában volt. Most arról értesülünk, hogy a Hengermalomot megvette a budapesti Viktoria-malom, amely ezzel egyidőben megvette a Biró tulajdonát képező szabadkai és bajmoki malomokat is.

— **Ujabb kékgalic.** A városi üzem vezetőségétől értesülünk, hogy a földművelésügyi miniszter újabb 100 métermázsza rézgalicot juttatott a város szőlőbirtokosainak. Ez az újabb 100 métermázsza a második permetezés után fog megérkezni és minden valószínűség szerint az eddiginél még valamivel olcsóbb lesz. A kékgalicért azonban nem kell most külön jelentkezni a városi üzemnél, mert a tanács a tudnivalókra részletes hirdetést fog kiadni.

— **A gyufáról** panaszkodnak a kis-kereskedők. Azt pauszolják, hogy amíg ők 3 korona 60—80 fillérré veszik a gyufa százát, addig a rendőrség rájuk üzent, hogy csak négy fillérré szabad azt frusitaníok. Minthogy minden nagy csomagban legalább 6—8 üres skatulya van, ők az üzletre egyenesen ráfizetnek. Azt kívánják, hogy a gyufát a nagybani kereskedelemben maximálják első sorban és csak azután állapítsák meg a kiesinybeni árakat.

— **Istálló szagu tej.** Több oldalról kapjuk a panaszt, hogy vidéki parasztságok különösen a felső város részben olyan tisztátalanul kezelt tejet árusítanak, amelyek a szó szoros értelmében istálló szaga van. Egy olvasónk például azt panaszolja, hogy a tejnek a megízlelésétől is már rosszul lett ő is, meg kétgyermeké is. A rendőrség figyelmét felhívjuk ezekre a panaszokra. Jó lesz egy kis ügyet vetni a vidéki tejárusítókra.

— **Bankó sorsjegye Bankó!** Ezt ne felejtse el senki! Köztudomásu, hogy t. üzletfeleinknek sok millió koronát fizettünk ki eddig és valószínű, hogy az új 36-ik osztályosorsjátékban is kedvetzeni fog a szerencse. A május 24-én kezdődő sorsjátéokra a sorsjegykészlet kevés, miért is kerjük a n. é. közönséget, hogy a szerencse számokra szóló megrendeléseket postafordultalval szíveskedjenek beküldeni Bankó Bank Részvénytársaságnak, Budapest, Andrásey-ut 60.

— **A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.**

— **Uj detektív.** Az egyik detektív hadvönöknélküli folytán üresedésben lévő detektív állásra a polgármester kinevezett egy ideiglenes, napidíjas detektívet, aki ügyességének és használhatóságának már is többször adta tanujelét.

— **A szeméthordás** a Sugovica partra most talán meg fog szűnni. A rendőrség fokozott éberséggel ügyel arra, hogy ne hordjanak oda szemetet. A múlt héten egyik detektív rajkapott egy cseléd le-

Rézgálicot pótló 'PEROCID'

(Ceritföldsulfát).

A peronospora elleni védekezéshez. Lényegében a „Perocid“ nem más, mint vegyülete az ugynevezett ritka földfémek sulfátjainak (ceritföldsulfát) és nagy Németországban, mint Ausztriában ismételt esetben a peronospora elleni védekezésben kitűnő sikert aratott.

A perocidot hazai állami intézeteink, mint a m. kir. központi szőlészeti kísérleti és ampelológiai intézet Budapesten, a növényélet és kórtani állomás Budapesten, továbbá a borászati felügyelőségek számtalan esetben behatóan megvizsgálták és a kedvező eredményről ugy a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnak, mint a bormerelőknek a „Borászati Lapok“-ban ismételtlen beszámoltak. Nevezett állami intézetek szívesen szolgálnak bővebb utbaigazítással — a perocidról.

Portele K. tanár es. és kir. udvari tanácsos a cs. k. földművelésügyi miniszteriumban ajánlja a „Perocid“, a cs. k. növénykísérletező állomásoknál Bécsben, Görzben, Spalatóban, St. Micheleben stb. tett kísérletek alkalmából, mint kitűnő szert a Peronospora elleni küzdelemben és a „Perocid“ mint a rézgálicot teljesen pótló anyagot melegen ajánlja és megjegyzi „Véleményem szerint a „Perocid“ a Peronospora elleni védekezésben fordulópontot jelent és a bormerelőt a rézgálic használatától teljesen függetleníti“ sőt a „Perocidnak“ előnyt biztosít a rézgáliccal. Mint kiváló védekezési szert ajánlotta a „Perocid“-et a m. kir. földművelésügyi miniszter is országgyűlési felszólalásában.

A „Perocid“ gyártását a bécsi es. kir. bakteriológiai növényvédelmi állomás **állandóan ellenőrzi** és így a 34–38% ceritföldsulfátot tartalmazó jó zsákokban, vagy hordókban szállítják. Azonkívül a Perocid rendkívül sok igen értékes anyagot, radiumot, thoriumot stb. tartalmaz, melyek a szőlő fejlődését kedvezően befolyásolják. A Perocid kiváló hatása főképen ezen anyagokra vezethető vissza.

Kapható
Drescher Gyula cégénél
Baja.

ányt, amikor az a partra öntött szemetet. Amikor a detektív igazolásra szó írtotta, előngrott egy legény és megakartátamadni a detektívet, aki a grázda legényt is, a lányt is előhívotta a rendőrséghez, ahol az eljáró kapitány a legényt is, a lányt is súlyosan megbüntette. A rendőrség egyébként mindenképpen, aki a Sugovica partra hord szemetet, súlyosan fog büntetni.

A szerkesztési és kiadási felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. SIERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsműhelyén Baján,
Mátia király-utca.

EGY ZONGORÁT BÉRBE KERESEK

Cinem megrudható a
Corvin nyomdában.

Malom árverés.

Bajától fél óra járásra Sükösd községben önkéntes árverésen eladás alá kerül a Zeitler örökösök és társuk tulajdonát képező „Sükösi Hengermalom.“ A malom három falu központján, műút mellett, a három község egyedüli malma és azok közlekedési megbízottja. A malom a fagyvergyári Diesel motor hajtásra félmagas örlésre van berendezve. A malomhoz tartozik egy lakóház és nagyobb kiterjedésű telek, azonkívül a leltárban feltüntetett berendezések és alkatrészek.

Árverés határideje **1916. május hó 21-én d. e. 10 órakor** a helyszínen. Árverési feltételek:

Kikiáltási ár 70,000 korona, amelynek 10% készpénzben árverés megkezdése előtt leteendő. Az árverési vételár 10% ára az árverés után a vevő által kiegészítendő. A vételár fele 30 nap alatt bírói letétbe helyezendő a birtalékos vételár pedig a telexkönyvi átíráskor az árverés napjától számított 60 nap alatt szintén bírói letétbe helyezendő. Tulajdonosok szavatosságát vállalnak az ingatlan 60 napalatti tkvi átíráscéért, a jelen árverés a két tulajdonos hordóulété miatt nem hirdettetett a tkvi hatóság által.

A kikiáltási áron alól az ingatlan eladatni nem fog.

Az árverés egyéb feltételei az árverés megkezdése előtt a helyszínen közöltenek.

Zeitler örökösök és társuk.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.

BOROS HORDÓK

különbféle nagyságban, egy 100 akós kád, vasprés, szőlő zuzó vasból és külföltele szőlőszeti berendezés, permetező gép stbi eladó.

: Felvilágosítást ad :
Rausch Ferencné
— Kült lek 32 —
(Drescher Gyula-féle
— szőlő mellett.) —

MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



Aspirin[®] tabletták

: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: A valódi Aspirinnek sok az változata, azért kérjük, hogy az Aspirin[®] Bayer-féle Aspirin tabletták alkjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tabletta á 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
Minden tabletta az Aspirin szó látható
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a forvények szerint, más cég nem jogosult kőszímdíjnyei
Aspirin névvel megnevezni.



Csodás hatású arcszépítő és
Imonitő

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème tisztán ártal-
matlan, rögtön szépít. **Ára 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, ráffoltákat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ára 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszertárakban.

6koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

A BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR
(ALAPITTATOTT 1847-BEN.)

Mint aláírási hely

a negyedik hadikölcsön jegyzésekhez.

A világtörténelem legnagyobb háborúja mindaddig s regcink és hűséges szövetségeseink hadainak győzelmét eredményezte, s remélhetőleg már a végleges győzelem elérhetőségét folynak a mostani erőfeszítések, amit kell, hogy gazdasági erőinkkel is megfelelőképen tovább támogassunk.

A Bajai Takarékpénztár ezen hazafias cél érdekében a helybeli és környékbeli közönségnek a negyedik hadikölcsön jegyzéséhez a legnagyobb készséggel ajánlja fel szolgálatait.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit** legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164



Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám